

# 让老年人在“家门口”吃上“暖心饭”

本报讯(记者 孙鸿)老人安则家庭安,家庭安则社会安。市委市政府启动“老年助餐服务行动”,以更大力度、更实举措解决好老年人最关心最直接最现实的利益问题,全市社会组织应责无旁贷、义不容辞主动参与。6月21日,淮南市社会组织联合会发布倡议,要求进一步发挥社会组织在服务国家、服务社会、服务群众、服务行业中的重要作用,履行社会责任,彰显价值担当,推进老年助餐服务行动有效实施。

行业发力优化服务供给。老年助餐服务行动既是民生实事,也是一项助力稳住经济大盘的有力举措。全市行业协会商会特别是餐饮类、配送类、物流类行业协会商会要充分发挥扎根行业、服务企业、辅助政府、凝聚合力的独特优势,及时学习并向

会员企业广泛宣传老年助餐服务行动有关政策措施,指导会员企业用足用准用好政策,为会员企业参与老年助餐服务提供政策咨询、搭建供需平台。动员引导会员企业紧跟市委市政府决策部署、紧贴老年人实际需求,参与运营老年助餐点、开设老年餐桌、畅通老年助餐配送渠道等,助力扩大老年助餐服务供给、提升老年助餐服务质量,在为老年人提供精心精准精细服务上凝聚共识、广泛参与、合作共赢。

公益助力汇聚暖心关爱。弘扬慈善、奉献爱心是公益慈善类、志愿服务类等社会组织的宗旨遵循。要依法通过开展公益捐赠、设立慈善基金、提供关爱服务等方式,组织开展冠名认捐老年食堂、老人助餐点活动,动员引导爱心企业、爱心人

士通过捐赠、志愿服务的方式参与老人助餐服务行动。“慈善捐一点、志愿做一点”,把社会资源整合起来,把暖心爱意汇聚起来,奉献一份爱心、贡献一份力量,让公益之花在我市处处盛开。

社区聚力打通最后一米。社区是老年人生活的重要场所和基本单元,城乡社区社会组织是构建居家和社区养老服务体系、营造老年友好社会的重要力量。要广泛宣传、大力弘扬敬老孝老的社区文化,深化“邻里守望”关爱行动,健全“五社联动”工作机制,重点为经济困难的失能、高龄、空巢老人提供助餐服务、关爱服务,帮助链接社区日间照料中心、物业服务企业等提供居家社区养老服务,助推社区老年助餐服务精准、高效、可及。

## “老年助餐专项基金”呵护老年人“舌尖上的幸福”

本报讯(记者 孙鸿)6月21日,淮河早报、淮南网记者从市慈善协会获悉,为响应市委、市政府老年助餐服务行动工作部署,发挥公益慈善力量作用,汇聚全社会暖心爱意,市慈善协会发布了淮南市“老年助餐专项基金”募捐倡议书,以实际行动助力老年人吃上“暖心饭”,并宣布设立“老年助餐专项基金”。

倡议书倡导社会各界资助城乡各类老年食堂、老年助餐点以及其他老年助餐机构的建设和运营;资助分散供养特困人员、低保对象等特殊困难老年

人餐费;资助失能老年人送餐等费用;资助其他与老年助餐服务相关的项目等。

有意捐赠的可直接向淮南市慈善协会或当地县(区)慈善协会专项或定向捐款,各级慈善协会根据捐赠协议,及时足额将捐赠款项拨付给老年助餐机构,并监督捐赠资金按协议约定使用;也可以直接向城乡各类老年食堂、老年助餐点以及其他老年助餐机构捐赠善款或米面油菜等助餐物资。

市慈善协会表示,将根据捐赠意愿采取餐厅冠名、室内标识、颁发证书等方式给予激励。其中,冠

名资助周期一般不少于3年,每年资助1次,原则上资助老年食堂每年不少于5万元,资助老人助餐点每年不少于3万元。希望社会各界积极行动、慷慨解囊,用一餐饭的暖心温度换来老年人的幸福时光,在全社会共同营造人人知晓、人人支持、人人参与的老年助餐行动氛围,让这项暖民心的行动真正暖到老年人的心窝。

**暖民心 见行动**

## 13年来,陈月英走访群众累计1万多人次,调解矛盾纠纷200余起,为群众办实事好事100余件次——把百姓当亲人,她是社区里的“警察闺女”

本报记者 廖凌云



从片警“警察同志”到穿警服的“警察闺女”,淮南市公安局大通派出所社区民警陈月英,在老城区里一扎根就是13年,有老人把她当女儿,什么事都跟她商量,他们都说“社区里离不开月英”,但陈月英反倒觉得,社区已然成为了自己的家,她也离不开这些“家人”。因工作成绩突出,陈月英先后被授予安徽省优秀人民警察、淮南市三八红旗手等荣誉称号,今年又被评为全国公安机关成绩突出女民警和全国公安机关爱民模范。

陈月英2000年参加公安工作,在泗县公安局做了9年法医。2009年因丈夫退休转业到淮南,听从组织安排,陈月英被调整到淮南市公安局大通派出所担任社区民警,至今已13载。

社区民警又叫“片警”,是公安系统最基层、最接地气的警种之一。片警天天和老百姓打交道,“官”虽不大,但管得宽,家长里短,鸡毛蒜皮,就没

有片警不管的。但社区工作千头万绪,必须做到心中有数,想要“心中有数”就必须熟悉社区的一人一物,一草一木。13年来,陈月英用脚步丈量社区,记不清走了多少路,穿坏了多少鞋,有时也累,但一想到奔忙是为了社区群众,她觉得自己脚下就有了力量。在多年工作中,陈月英总结提炼了“多思勤想,多访勤录,多帮勤助,多敬勤叙,多跑勤走,多联勤劝,多学勤问”的“七多七勤社区工作法”,得到了社区群众的称赞。

“多勤快一点,多细心一点,多关爱一点。”陈月英一直告诫自己,老百姓的事情大于天,再小的事情也要放在心上,竭尽全力去做到最好。陈月英管辖的社区在老城区,辖区里老人多,年轻人少,陈月英就特别留心。刘大爷家使用液化气,换气不方便,她留意用气情况,一到时间就联系换气师傅上门换好。80多岁的赵奶奶喜欢吃饺子,年龄大了做事不利索,陈月英就打听赵奶奶喜欢什么馅的,备好材料上门“蹭饭”,一顿饺子吃下来,赵奶奶乐得合不拢嘴。刚来的时候,老人们都喊她“警察同志”,后来,大爷大妈再见到陈月英时就直呼“小陈”或者“月英”,这两个称呼陈月英特别喜欢。

陈月英刚到社区时,居民周大娘老伴和儿子过世,儿媳离家出走,独自带着年幼的孙女生活。老人还患有心脏病,祖孙俩仅靠低保度日,生活极为困难。陈月英立即组织全所开展帮扶慰问,并定期到周大娘家走访慰问,了解周大娘身体情况和孙女的学习情况,一坚持就是十来年,社区居民知道后也自发帮助这对祖孙,小女孩在大家的关心下,性格开朗,成绩优异。因为这件事,居民对陈月英的看法也有了改变,也不知道是哪一天哪一次,

陈月英去社区的时候,有老人离老远就喊她“闺女”,陈月英高兴得流下了泪水,她说:“闺女这个称呼,就是对我最好的肯定。”

社区里有一对老人,80多岁了,之前一直跟着女儿生活,后来想跟儿子住,儿子儿媳不愿意将产权归属老人的房子腾出来,老人一生气要去法院起诉,一家人闹得不可开交。作为社区民警,这个事陈月英得管啊,她先安抚好老人情绪,然后做儿子儿媳的工作,一次次上门,一次不行就两次,两次不行就三次,前前后后陈月英跑了二十多次,老人的儿子儿媳最终被陈月英的坚持感动,主动将两位老人接回共同居住,事情得以圆满解决。13年来,陈月英走访群众累计1万多人次,组织开展电信网络诈骗等宣传活动100余场次,调解矛盾纠纷200余起,为群众办实事好事100余件次,社区群众都称陈月英是最擅断家务事的“芝麻官”。

陈月英说:“如果青春被赋予颜色,我很庆幸,我的青春是那浓郁藏蓝。如果青春有很多种方式,我很满足,我的青春是陪群众一起走过。走进新时代,展现新担当,在日后的工作中,我一定将荣誉化作动力,把老百姓当亲人,做辖区群众的‘警察闺女’,为提升群众安全感获得感和满意度贡献自己最大力量。”

(图片由淮南市公安局提供)

**奋斗者正青春**